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In data 9 marzo 2016 Adoc Torino ha partecipato al progetto bancAscuola “learning by playing” sul tema dell’educazione finanziaria in collaborazione con Monte Dei Paschi di Siena presso l’ITI Omar di Novara.

Obiettivi del progetto:
· Il progetto è rivolto ai giovani delle scuole superiori, con l’obiettivo di stimolare “curiosità” su prodotti e servizi bancari di uso comune, nonché su temi di interesse consumeristico attinenti ai diritti del consumatore garantiti dal Codice del Consumo.
· Lo scopo è costruire dei momenti di scambio informativo/formativo fra i giovani, i docenti, gli esperti delle Associazioni dei Consumatori per attirare l’attenzione su temi di ’”educazione finanziaria”, incuriosendo gli studenti con uno schema comunicativo semplice, moderno e all’avanguardia.
· La scelta è di orientare il progetto all’ultima classe delle scuole superiori, una fascia di età che sta per affrontare una fase di svincolo dalla famiglia, anche da un punto di vista economico, in quanto proiettata al mondo del lavoro, o di maggiore indipendenza, anche in continuazione del percorso di studi.

Descrizione del progetto:
Il format permette a colui che partecipa di agire “in situazione”, ovvero di sperimentare una situazione del tutto simile alla realtà e di verificarne gli aspetti che la caratterizzano mediante il confronto con il gruppo, il docente e gli eventuali testimoni privilegiati coinvolti nel corso di educazione finanziaria, come le associazioni dei consumatori. Attraverso un role playing strutturato, condotto con l’utilizzo di fogli di istruzioni sulla situazione e sui ruoli da interpretare, che descrivono in modo chiaro situazioni tipiche del rapporto con le istituzioni bancarie - quali, ad esempio, aprire un conto corrente, richiedere una carta di credito, richiedere un finanziamento – gli allievi ripercorrono le esperienze del cliente e dell’operatore bancario. Sia pure nell’ambito di una simulazione, i partecipanti acquisiscono la consapevolezza degli aspetti tecnici che sottostanno alle singole operazioni e dei singoli prodotti. Inoltre, hanno la possibilità di verificare i propri comportamenti e atteggiamenti sviluppati nella situazione creata, di ricevere feedback sugli stessi e di migliorare le modalità di relazione e comunicazione.
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